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PARDUBICE - Jak cestují nevidomí, jak se staví kole je nebo jaké je to p řevrátit se v aut ě při 

simulované autonehod ě? To vše a mnohem více se dnes dozv ědí návšt ěvníci pardubické 

univerzity. V noci totiž bude její areál pat řit v ědcům. 

 
Noc vědců láká návšt ěvníky na všemožné pokusy i zábavu. Ilustra ční foto  

Foto: archiv UPa 

Dopravní fakulta Jana Pernera se letos poprvé připojí k celoevropské Noci vědců. 

"Celorepublikové téma letošní noci vědců je Energií k poznání – Automobil potřebuje energii 

k rozjezdu, motýl k rozletu, květina k rozkvětu. A od toho se bude celý program odvíjet," říká 

koordinátorka akce Lenka Čermáková. 



"Brány dopravní fakulty se otevřou již odpoledne v 16 hodin a až do desáté hodiny večerní 

bude pro návštěvníky připravena řada pokusů, praktických ukázek a přednášek na zajímavá 

témata. Nebudou chybět kvízy a hrátky pro děti i dospělé. Kdo bude chtít, může si i 

zasportovat," pokračuje Čermáková. 

Baterka z ovoce posvítí na cestu dom ů 

Zájemci se budou moci například projet v experimentálním vozidle, na tříkolce na solární 

pohon nebo zkusit si simulaci autonehody na trenažéru. Spuštěn bude parní stroj i dynamo. 

Otevřena bude metalografická dílna a kovárna stejně jako dopravní sál plný vláčků. Na cestu 

zpět domů si budou moci všichni posvítit vlastnoručně vyrobenou baterkou z ovoce. 

Přebytečnou energii budou moci příznivci sportu spálit v tělocvičně Univerzity Pardubice. 

Připravena bude noční spinning jízda a k dispozici bude i veslařský trenažér. Lekce bude 

možné navštívit od 17 hodin každou půlhodinu až do 21 hodin. 

Navíc čeká na návštěvníky evropský infokoutek či šperkařská dílna pro dámy, občerstvení a 

k poslechu i tanci zahraje kapela plná irské energie Beerberries a skupina Kalkata Band. 

Autor: Monika Suchá  
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    Monika Suchá    Univerzita Pardubice     

PARDUBICE - Jak cestují nevidomí, jak se staví koleje nebo jaké je to převrátit se v autě při 
simulované autonehodě? To vše a mnohem více se dnes dozvědí návštěvníci pardubické  univerzity . 
V noci totiž bude její areál patřit vědcům. 
 
 Noc vědců láká návštěvníky na všemožné pokusy i zábavu. Ilustrační foto Foto: archiv UPa 
 
Dopravní  fakulta  Jana  Pernera  se letos poprvé připojí k celoevropské Noci vědců. "Celorepublikové 
téma letošní noci vědců je Energií k poznání - Automobil potřebuje energii k rozjezdu, motýl k rozletu, 
květina k rozkvětu. A od toho se bude celý program odvíjet," říká koordinátorka akce Lenka 
Čermáková. 
 
"Brány dopravní fakulty se otevřou již odpoledne v 16 hodin a až do desáté hodiny večerní bude pro 
návštěvníky připravena řada pokusů, praktických ukázek a přednášek na zajímavá témata. Nebudou 
chybět kvízy a hrátky pro děti i dospělé. Kdo bude chtít, může si i zasportovat," pokračuje Čermáková. 
Baterka z ovoce posvítí na cestu domů 
 
Zájemci se budou moci například projet v experimentálním vozidle, na tříkolce na solární pohon nebo 
zkusit si simulaci autonehody na trenažéru. Spuštěn bude parní stroj i dynamo. Otevřena bude 
metalografická dílna a kovárna stejně jako dopravní sál plný vláčků. Na cestu zpět domů si budou 
moci všichni posvítit vlastnoručně vyrobenou baterkou z ovoce. 
 
Přebytečnou energii budou moci příznivci sportu spálit v tělocvičně Univerzity  Pardubice . Připravena 
bude noční spinning jízda a k dispozici bude i veslařský trenažér. Lekce bude možné navštívit od 17 
hodin každou půlhodinu až do 21 hodin. 
 
Navíc čeká na návštěvníky evropský infokoutek či šperkařská dílna pro dámy, občerstvení a k 
poslechu i tanci zahraje kapela plná irské energie Beerberries a skupina Kalkata Band. 
 
 
URL| http://www.5plus2.cz/37986/noc-vedcu-dnes-ovladne-pardubickou-univerzitu 
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    Euroskop    Univerzita Pardubice     

Na mnoha místech České republiky se dnes uskuteční vzdělávací akce Noc vědců, která zdarma 
zpřístupní veřejnosti desítky českých vědeckých pracovišť. Letošním tématem je energie ve všech 
podobách a připomene také 50. výročí rozhlasového pořadu o vědě a technice Meteor. 
 
Univerzity , výzkumné ústavy, planetária i vědecká centra budou mít otevřeno přibližně od 17:00 do 
půlnoci. Zájemcům o vědu nabídnou třeba vědeckotechnické show, kreativní dílny, soutěže nebo 
přednášky. Akce se v celé Evropě pořádá jeden večer, vždy čtvrtý pátek v září. 
 



Lidé budou moci zavítat v Praze například do Výzkumného ústavu rostlinné výroby, Vysoké  školy  
chemicko-technologické i hvězdárny a planetária, v Liberci do science centra iQpark, nebo na 
Dopravní  fakultu  Jana  Pernera  Univerzity  v Pardubicích . 
 
Astronomický ústav ČR zpřístupní více než dvacítku svých pracovišť po celé republice. Otevře 
observatoře a lidem umožní pozorovat oblohu dalekohledy, prohlédnout si specializovaná pracoviště 
při jejich činnosti, zúčastnit se přednášek a soutěží o dalekohledy. 
 
Na Vysočině se do akce zapojily Muzeum Vysočiny, astronomické kluby v Jihlavě a Pelhřimově a letos 
poprvé také hvězdárna v Třebíči. Otevřou se budovy fakult Univerzity  Palackého v Olomouci, ale i 
část nemocnice či charitní škola. Návštěvníky bude po jednotlivých stanovištích vozit zdarma autobus. 
Budou moci nahlédnout do laboratoří, čeká je promítání filmů či výstavy. S vědou se mohou 
seznamovat až do půlnoci. 
 
 
URL| https://www.euroskop.cz/8952/22945/clanek/v-evrope-se-dnes-porada-noc-vedcu/ 
 
 


